

1941 год

НОЯБРЬ 28 лун

Пятница

№ 282 (2732)

Цена 15 коп.

Пролетарийез бѣдѣс страмазѣс, бтлаасѣд.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛОТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кѣжд 40 р. 20 к.

6 месѣц кѣжд 20 р. 10 к.

3 месѣц кѣжд 10 р. 05 к.

1 месѣц кѣжд 3 р. 35 к.

Редакциѣлѣ адрес:
г. Кудымкар, ул. М. Горького
№ 31, 2-й этаж.

Петѣ 15-ѣт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкѣй окружкомлѣн, удѣлѣссѣс депутаттѣс окружнѣй Советлѣн
да ВКП(б) Кудымкарскѣй райкомлѣн орган

Месяцѣс петѣ 26-исѣ

К молодежи Молотовской области и молодым уральцам-фронтовикам

(Обращение принято митингом молодежи гор. Молотова посвященным докладу товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Дорогие друзья, юноши и девушки!

В октябрьские дни 1941 года в своем докладе товарищ Сталин призвал Красную Армию, весь советский народ и молодежь выполнить великую историческую задачу — «Истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей Родины в качестве ее оккупантов», тем самым ликвидировать смертельную опасность, нависшую над нашей отчизной.

И мы этот долг перед Родиной с честью выполним.

Поклянемся в том, что на призыв вождя товарища Сталина вся молодежь области будет работать еще больше, лучше и плодотворнее. Работать за двоих, за троих — и больше, чтобы полностью обеспечить нужды фронта для полного разгрома и уничтожения врага.

Понесем пламенные сталинские слова, призывающие нас к новым героическим подвигам, в широкие массы трудящихся.

Развернем социалистическое соревнование на лучшую реализацию указаний товарища Сталина по усилению помощи фронту. Больше танков, самолетов, пушек, снарядов, моторов, противотанкового оружия, хлеба и мяса для нашей родной Красной Армии. Шире развернем движение двухсотников, трехсотников, молодых рационализаторов и изобретателей!

Мы призываем всю молодежь Молотовской области, способную носить оружие, вступить добровольцами в ряды Красной Армии.

Все к оружию! На священную решительную борьбу с гитлеризмом! Дадим действующей Красной Армии новые боевые резервы для уничтожения фашизма!

Мы обращаемся к молодым уральцам-фронтовикам. Нам известны примеры мужества, отваги, героизма и бесстрашия, которые показывают молодые патриоты-уральцы в борьбе с закля-

тыми врагами — германскими фашистами.

Дорогие товарищи уральцы! Еще сильнее бейте, беспощадно уничтожайте фашистское зверье. Свято храните боевые традиции уральских партизан и красноармейцев. Не отступайте ни на шаг. Помните, что лучше смерть на поле боя, чем фашистское рабство.

Молодые бойцы всеобуча!

Ускорьте сроки военной учебы. Используйте каждый день, каждый свободный час для военной подготовки. Учитесь уничтожать вражеские танки. Организуйте походы и марши. Перенесите всю подготовку в поле, в условия, приближенные к фронтовой обстановке.

Все на лыжи! — Этот боевой лозунг должен быть усвоен каждым молодым патриотом, готовящимся стать в ряды бойцов доблестной Красной армии.

Бойцы всеобуча! Готовьтесь в бой с немцами захватчиками! Закаляйте себя в тылу, чтобы легче было на фронте!

Юноши и девушки!

Становитесь в ряды доноров! Давайте свою кровь отважным защитникам нашей славной родины, — бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, чтобы они быстрее выздоравливали и снова уничтожали фашистских изуверов.

Перед лицом грозной опасности мы призываем всю молодежь еще выше поднять революционную бдительность и организованность наших рядов. Разоблачайте и изгоняйте провокаторов, презренных агентов и пособников гитлеровского фашизма. Еще теснее сплотимся вокруг ленинско-сталинской партии, вокруг нашего вождя и учителя, ведущего нас к победе, Великого Сталина.

Все силы на разгром немецких оккупантов.

Фашизм будет разбит!

Победа будет за нами!

ВЕЛОТИМ ПВХО

Мийѣ, велѣтчиссѣс Деминскѣй небыдѣс шѣрѣт школасѣс, сетѣм нормааз 100 процент вылѣ. Бур пример ПВХО сѣртѣ знаннѣзѣн овладевайтѣмн мыччалѣс VII класс, эта классѣс велѣтчиссѣс бѣдѣннѣс сетѣсѣ ни нормааз.

ПВХО сѣртѣ мѣянѣс велѣтѣс учительница Варвара Тихоновна Зубенко, а примѣйтѣс нормаазѣс учительница Мария Андреевна Щукина. Мийѣ, велѣтчиссѣс, пыма нѣйѣ благодаритам, что нѣя бѣдѣн бѣра мѣянлѣ об'яснѣйтѣс ПВХО сѣртѣ нормааз.

ПВХО сѣртѣ знаннѣс ѣнѣ, кѣр мѣян советскѣй воиннѣз

храбрѣя воюйтѣвнѣ немецкѣт, ковсѣбнѣ, кыдз некѣр. Ёрт Сталин июль 3 лунѣ радио пыр аслас выступленнѣын висѣталѣс, что враг эшѣ вына, сѣя опытной бѣбѣтѣчѣмн. А эгасѣн колѣ пыр видзчѣснѣ, что сѣя ѣтѣна применитас отравляющѣй газзѣс. Фашистѣзлѣн эта вылазка вылѣ мийѣ лоам готовѣс.

VII класснѣ велѣтчиссѣс корѣннѣ, медѣс V да VI классѣсѣс велѣтчиссѣс сѣдзѣ 100 процент вылѣ сетѣсѣ ПВХО сѣртѣ нормааз.

М. Четни.

СМЕХОТВОРНЫЕ ИЗМЫШЛЕНИЯ ГИТЛЕРОВСКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ О ПОТЕРЯХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо об'явил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица — «Страшен сов, да милостив боѣ». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, а гитлеровская грабьармия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом, как от'явленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извигаться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3 миллиона 725 тысяч 600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22 тысячи танков, 27 тысяч орудий, 15 тысяч 454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей.

Но на этом потери большевиков оказывается еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет 3 четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они

бы десять раз подумали, прежде чем опубликовывать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское воинство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а топчется под Москвой? Уж не с ветрянными ли мельницами воюют хваленые гитлеровские банды?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчи повадки гитлеровских грабителей, насильников и убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось в восточные районы Советского Союза. Часть же населения, которая не успела выехать из временно занятых немцами районов, питает к захватчикам неукротимую ненависть, что выходит свое наиболее яркое выражение в замечательных действиях партизан.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество

Потери немцев:
Около 6.000.000 человек убитыми, ранеными и пленными.

Танки более 15.000
Самолеты около 13.000
Орудия — до 19.000

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гит-

предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сфабриковали данные о советских потерях по принципу — «не люблю не слушать, а врать не мешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские заправилы упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один — немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроешь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровержимые данные:

Наши потери:
2.122.000 из них:
Убитыми — 490 тысяч.
Ранеными — до 1.112 тысяч.
Пропавшими без вести — 520 тысяч.

7.900
6.400
12.900

леровских и советских войск за 5 месяцев войны. Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

Совинформбюро.

Бои на левом фланге Тульского направления

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 19 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Немецко-фашистские войска продолжают начатое вчера наступление на левом фланге нашей обороны. Встретив упорное и стойкое сопротивление частей Ермакова, немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Сегодня фашисты действовали несколько осторожнее. Они не решались атаковать наши подразделения значительными группами танков, очевидно, приберегая, их как резерв для решительного броска. Главное усилие неприятель

направляет на то, чтобы расширить прорыв нашей обороны в районе Д, и тем самым создать себе плацдарм для развития дальнейшего наступления.

Бои в районе Д, носят исключительно ожесточенный характер. Горячие сражения разыгрываются на каждом выгодном для обороны рубеже. Бойцы командира Терешкова, много раз отличившиеся в боях, и на этот раз показывают высокие образцы мужества, героизма и отваги. В ряде мест они вынудили противника отказаться от активных действий и занять обо-

рону. Таким образом группы немецких танков и мотопехоты, вклинившись в линию нашей обороны, оказались под ударом.

Доблестные воины командира Ермакова своими смелыми и решительными действиями срывают планы врага, пытавшегося совершить молниеносный, глубокий прорыв нашей обороны на левом фланге. Но это не вселяет в них ни тени самоуспокоенности. Они знают коварство и хитрость врага и поэтому всегда начеку, всегда готовы к новым, еще более серьезным испытаниям. Г. КРЫЛОВ.

ЛЮБИТНЫ РОДИНА ЭТА ЛОӨ МЫДЗТӨГ УДЖАВНЫ ОБОРОНА ВЫЛӨ

Охватитны быд колхозникос шонит паськом өктөмөн

Миян родинабыс быд гражданин, кытшом бы удж ылын эз уджав, сознавайто быдос ответственностьсө бняся обстановка одзын, фронт одзын. Враг ылын победа понда быдсэ стремитчө уджавны честнөя, унапөвса энергиян, отсавны фронтлө—мыйын бы сйя только эз нуждайтчы. Колхоззэз и колхозниккез отсалоны фронтлө сельскохозяйственной продуктэзөн, паськомөн и көмкөтөн. Белоевской район пасьята, например, колхоззэз и колхозниккез сетисө Красной Армияныс боеццез понда вурун 1073 килограмм, овчинаэз—1066. Овчинаэз керөтөм понда, пассез вурун да пимизэ катайтөм понда район пасьята организуйтчисө артеллез, кытөн усиленнөя өнй готовитөны полшубоккез, пимизэ.

Ноябрь 27 лун кежө пимизэ катайтисө 389 пара, вурусө 62 полшубок и 54 меховой жилетка. Обороналөн Наркомат складзэсө сетим ни 294 пара пимизэ и уна мөдик шонит паськом. Декабрь 1 лундз сетам пимизэ 100 пара, 30 полшубок и 30 меховой жилеттез.

Ыджыт трудовой под'ёмөн уджалөны артеллезисэ рабочөйез. Белоевской швейной артель, кытөн

бригадысэ өрт Ососов, вурусэ 29 полшубок и 43 жилет. Алековской пимокатной артель (бригадир өрт Петров) катайтисэ ни 313 пара. Ёрт Сталинлисэ доклад изучайтөн пимокаттэз босьтисө социалистической обязательство—кончитны пимизэ катайтөм декабрь 1 лундз, катайтны эшө 150 пара.

Шонит паськом өктөм сьөрти замечательнөя уджыс мунө Олевской сельсоветисэ «Пахарь» колхозын, кытөн председателөн уджалө өрт Епанов. Колхозниккез коласын сйя отөн нүөтө массово-раз'яснительной удж. Эта колхозисэ быд колхозник и колхозница активнөя участвуйтө шонит паськом өктөмөн. Ёктөм вурунисэ колхозниккез асьныс катайтисө и сетисө ни районной комиссиясө 5 пара пимизэ. Бура мунө уджыс шонит паськом өктөм сьөрти и уна мөдик колхоззэзын.

Однако, колө отметитны и сэтшөм факттэз, көр комиссиязлөн председателез колхозниккез коласын оз нүөтө некайтшөм удж. Кувинской сельсоветисэ колхоззэзын, например, Октябрьской праздничкөдз нем эз керсы. Сельской комиссиялөн председатель ёрт Селькова бездействуйтисэ, эта-

сянь өтик колхозын некин эз сет нем. Сы понда, медбы организуйтны уджсө шонит паськом өктөм сьөрти, ковсисэ вовлыны Селькова дынө районсянь. И көр только пондисө нүөтны массовый удж, колхозниккез ыджыт воодушевленнөен пондисө сетны вурун, овчинаэз и мөдик паськом. Сэтшөм жө положеннөе и Новожиловской сельсоветисэ колхоззэзын (комиссиялөн председатель ёрт Шипицин). «Красноармеец» колхозын ноябрь 18 лундз өтик веш эзө сетө. Колисэ только чулөтны колхозниккезкөт собраннысэ,—ашынас жө поступитисэ колхозной комиссиясө 12 овчина, уна вурун и мөдик вешцез. Слабөя мунисэ уджыс шонит паськом өктөм сьөрти Батинской сельсоветисэ колхоззэзын. Вот, например, Поносовской колхозын перво тожө нем эз керсы. Пондисө уджавны колхозниккез коласын—лунмөдөн поступитисэ 56 овчина.

Эна луннэзө уджсө колө сүвтөтны колхозниккез коласын сйдз, медбы каждой колхозник и колхозница вөлисө охватитөмөсь шонит паськом өктөмөн.

Н. Зубов,

ВКП(б) Белоевской райкомлөн секретарь.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруженных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа—председатель сельского совета комсомолка тов. Н.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

- а) военнослужащие и их жены;
- б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;
- в) пенсионеры;
- г) лица обоего пола, если они или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

- а) при месячном заработке до 150 руб.—в размере 5 руб. в месяц;
- б) при месячном заработке свыше 150 руб.—в размере 5 процентов заработка.

Статья 5. С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

- а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохо-

да, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств—размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

Статья 7. Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

Статья 8. Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

Статья 9. Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

Статья 10. Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

Статья 11. При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

Статья 12. Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

21 ноября 1941 г.

БЫДӨС УДЖСӨ ПЕРЕСТРОИТНЫ ВОЕННОЙ ЛАД ВЫЛӨ

Великой отечественной война коста культура керкуэз, избачитальняэз, библиотекаэз, кадөн да трудносттэзөн лыддисьтөг, должнөсь уджавны кыкпөвса энергиян. Ния должнөсь массаэз коласын нүөтны паськыт политиковоспитательной да культурно-массовой удж.

Но Белоевской районной культура керку оз тырт быдөс нийө задачаэсө, көдна сүвтөтөмась миян партиян да правительствөөн.

План сьөрти, көдө сүвтөтлисэ культурно-массовой удж сьөрти ВЛКСМ райкомлөн комиссия октябрь да ноябрь месяцез кежө, ковсисэ обслуживайтны драмкружок вынөн Перковской, Шадринской, Пичугинской, Барбасовской колхоззэз. Но нельки өтик колхозэ драмкружок эз ветлы. Эта лонс только сысянь, что культура керкулөн директор ёрт Н. З. Ткачева оз проявляйт ачыс некайтшөм инициатива.

Белоевской шөрөт школансэ велөтчиссез ноябрь месяцын ветлисө

культобслуживаннөен уна колхозэ. Ноябрь 7 лунө Караваева Мариана да Немчинов Г. Н. руководство увтын велөтчиссез Белоеваын сетисө платной концерт. Выручитөм деньгасө концертын участниккез быдсөн мөдисө сетны оборона фондө. Эта концерт ылын ёрт Ткачева сылисэ кык сыланкык. Мымда бы велөтчиссез эз көрө сетны выручитөм деньгасө 52 руб оборона фондө, сйя эз согласитчы.

Культура керкуын директорөн уджаликө ёрт Ткачева эз чулөт некайтшөм удж. Быдса месяц сйя эз вермы октыны культура керкуисэ совет, эз чулөт өтик молодежной вечер, оборонной концерт.

Мийө, комсомолецез да молодежь Белоевской районисэ, корам ёрт Ткачеваэс чапкыны мирной кадся настроеннөсө, перестроитны быдөс уджсө военной лад ылы. Культура керкуын сүвтөтны уджсө сйдз, медбы молодежь вермыс культурной чулөтны кадсө.

Е. Лопвадорский.

БЫДНЕЖӨН ОТСАВНЫ ФРОНТЛӨ

Колхозниккез Верх-Иньвенской сельсоветисэ ёрт Сталин призыв ылыө отвечайтөны не только срокөдз государственной поставкаэз вештөмөн, но и фронт понда активнөя шонит вешцез өктөмөн. Быд колхозын уджалөны комиссияз, көдна өктисө колхозниккезсянь 112 овчина, 69 килограмм вурун, 40 пара испоткаэз, 9 пара носкиэз, 13 пара нямөттэз, 9 ватной брюки, 10 меховой шапка, 24 чышкөт да уна мөдик вешцез. Ворошилов нима колхозисэ колхозниккез сетисө 18 овчина, 4 килограмм вурунисэ катайтисө кык пара пимизэ, 2 килограмм вурунисэ колхозницаэз гөрдзисө

носкиэз да испоткаэз. Колхозниккез Харин Афанасий Алексеевич да Харин Степан Еремеевич сетисө 400 граммөн вурун да өтик овчинан, Харин Николай Матвеевич сетисэ кык овчина. Куйбышев нима колхозисэ колхозник Ковыляев Дмитрий Семенович сетисэ меховой шапка да 400 грамм вурун, Попов Антон Антонович сетисэ 400 грамм вурун да керөтөм овчина.

Колхозниккезлөн өтик желаннө—быднежөн отсавны фронтлө быдсөн разгромитны гитлеровской бандиттэзсө.

Козлов,

Верх-Иньвенской сельсоветлөн председатель.

КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ЧЕЛЯДЬ ПОНДА ЗАБОТА

Гайнской леспромпхозисэ работник ёрт Д. Г. Мышкин мунисэ Красной Армия рядзэсө. Сылөн кольчисө куйм челядь мамтөг. Но ния беспризорнойезөн эз кольчө. Миян партия, советской правительствө и быдөс народ проявляйтөны красноармейской семьяэз понда ыджыт отеческой забота. Ёрт Мышкин семьялө Гайнской райсобес быд месяц сетө деньга 200 рублөн. Гайнской леспромпхозисэ директорлөн заместитель ёрт Ермолин распорядитчисэ сетны леспродторгсянь быдөннысө өтик параөн пимизэ и 10 метр мануфактура. Квартирасө, кытөн олөны красноармеецлөн челядь, ремонтируйтисө, заптисө пес.

Челядь өнй олөны шонит квартираны, пасьтөтөмась, көмөтөмась и пөтөсь.

М. Л.

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплые белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района. Фото Н. Кубеева.

Фотохроника ТАСС.

ДОБЛЕСТНОЙ БОЕЦЦЕЗЛӨ

Миян «Ильва йыв» колхозлөн (Кудымкарской район, Самковской сельсовет) баля фермаын 30 баля. Вурун поставка государствөлө вештисө быдсөн, героической Красной Армия понда сетим 28 овчи-

на да 3 килограмм вурун. Уна испоткаэз, носкиэз, нямөттэз, чышкөттэз, овчинаэз да вурун сетисө и колхозниккез да колхозницаэз.

И. П. Таскаев.

ВСЕМИ СИЛАМИ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ ИСТРЕБИТЬ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ



Фашистские бандиты беспощадно уничтожают мирные селения не имеющие никаких военных объектов.

Сандружинница комсомолка Л. В. Мизеренко оказывает первую помощь колхознице, раненой во время налета фашистов на деревню Т. (Северо-Западное направление).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 ноября

В течение 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 23 ноября в воздушных боях сбито 19 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 23 ноября частями нашей авиации, действующей на Юго-западном и Южном фронтах, уничтожены 39 немецких танков, 7 бронемашин, 760 автомашин с войсками, 5 автоцистерн с горючим, 25 орудий, более ста повозок со снарядами и истреблено 2 полка вражеской пехоты и более взвода конницы.

Подразделение тов. Скрипника, действующее на одном из участков Западного фронта, разгромило немецкий батальон «СС». Истреблено 500 солдат и офицеров противника. Среди убитых командир батальона, 38 офицеров и унтер-офицеров. Захвачены документы штаба батальона, знамя, радиостанция, три орудия, 66 ящиков со снарядами, несколько десятков тысяч патронов и другие трофеи.

Другая наша часть за несколько последних дней истребила свыше тысячи немцев и захватила 3 танка, 9 орудий, 49 пулеметов, 13 минометов и много снарядов и патронов.

В ожесточенных боях с противником наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, уничтожили 4 танка, 8 автомашин противника и истребили более 300 немцев. Наша кавалерийская часть на этом же участке фронта уничтожила 2 орудия, 10 автомашин и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

На всем протяжении фронта в тылу у противника усиливаются действия партизанских отрядов. На Калининском направлении

фронта за последние дни партизанские отряды взорвали 8 автомашин противника с боеприпасами и вооружением, уничтожили 3 танка, 2 бронемашин, 15 конных повозок, взвод немецких солдат и одну радиостанцию.

На Волоколамском направлении партизаны-лыжники уничтожили конный обоз противника с боеприпасами, 2 автомашин и 42 немецких солдата, оставшихся от своих частей, взорвали немецкий танк, застрявший на дороге.

Партизаны Тульской области минировали участок дороги, по которому фашисты подвозили к передовым линиям артиллерию и боеприпасы. За один день на минированном участке уничтожены 2 орудия и грузовая машина с боеприпасами. Крупных успехов добились бойцы партизанского отряда тов. Г. Они подожгли немецкий разведывательный самолет, севший недалеко от фашистского аэродрома. На одном из участков Юго-Западного фронта конная группа партизан атаковала разезд итальянских кавалеристов. Все 11 итальянских солдат были уничтожены. В руки партизан попали ручной пулемет и 3 автомата.

В Крыму партизанский отряд тов. Э. атаковал конный обоз немцев с продовольствием и уничтожил 22 повозки. Несколько других отрядов крымских партизан в течение одного дня перебили до ста немецких солдат, сожгли 11 автомашин и уничтожили 3 станковых пулемета.

16 ноября во Франции, в нескольких километрах от Дюнкера на берегу Па-де-Кале произошел сильный взрыв во вновь построенном немцами форту. Взрывом разрушен склад боеприпасов и выведена из строя батарея дальноточных орудий.

УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

В результате предпринятого контрнаступления войсками Красной Армии на одном из южных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горно-стрелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия.

В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 мино-

метов, 365 автомашин, 115 мотоциклов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитыми.

В этих же боях за это время нами сбито 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро).

Мастерство сталинских соколов

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 19 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На нашем участке фронта ведется артиллерийская и минометная канонада. Артиллерия уничтожила вчера 2 минометных батареи противника, 5 блиндажей, 10 окопов с пехотой. В пункте И. полностью истреблен взвод фашистских разведчиков, пытавшихся проникнуть в расположение нашей обороны. Группа разведчиков части тов. Селезнева, заметив в районе селения Г. 31 немецкого разведчика, устроила засаду и внезапным огнем уничтожила 18 фашистов во главе с офицером. Остальные были ранены.

Части командира Голубева, занимающие оборону на этом участке, удерживают свой рубеж.

Наша авиация ведет боевые и разведывательные полеты. Авиачасть, где командиром Герой Советского Союза тов. Антошкин, в течение прошедших суток успешно громила живую силу и технику врага. Вчера особенно отличилось звено младшего лейтенанта Смильского. За три боевых вылета летчики этого звена уничтожили 23 танка и 10 повредили, уничтожили 42 автомашин с пехотой и боеприпасами, 3 грузовика с горючим, 4 тяжелых орудия, 4 зенитных установки, 5 подвод, около 160 человек пехоты и взорвали бензинохранилище.

В части Антошкина мастерски действует подразделение Кобрин. За 18 дней ноября летчики этого подразделения истребили 3 тыс. немецких солдат и офицеров, уничтожили около 100 танков, до 500 автомашин с военным грузом, 20 зенитных орудий, 2 склада боеприпасов, 1 склад горючего и подожгли на аэродромах противника 14 самолетов. Летчики Шитов, Свиридов, Пономарев совершают по несколько боевых вылетов в день и бесстрашно громят фашистских бандитов. Все эти летчики награждены орденами СССР.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

Действующий флот.



Минер отличник и командир зенитного орудия Н. И. Еремин. Он отлично владеет техникой зенитной стрельбы и неоднократно отражал налеты вражеских самолетов, находясь под градом пуль истребителей.

Третий день ожесточенных боев на Тульском направлении

ТУЛЬСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 20 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня на левом фланге Тульского направления фашисты усилили свой натиск, ставя себе целью любой ценой расширить прорыв нашей обороны и сломить упорное сопротивление частей командира Ермакова. Бои на юго-востоке от Тулы, приобретают все более ожесточенный и кровопролитный характер. Истекший день и по количеству введенных с обеих сторон войск, и по силе разгоревшихся сражений является значительно более напряженным, чем два предыдущих.

Жаркие бои продолжались всю ночь. В 3 часа ночи 30 немецких танков в сопровождении мотопехоты атаковали одно из наших подразделений в районе А. Почти одновременно 60 фашистских танков устремились в местечко О., которое им удалось в результате боя захватить. Попытка неприятеля продвинуться на этом участке вперед не увенчалась успехом. Во встречном бою наши танкисты отбили атаки врага и выбили немцев из захваченного ими пункта. За два дня боев в этом районе фашисты потеряли 17 танков.

Сегодня с утра ожесточенная схватка с новой силой идет также на участке обороны, который занимает часть командира Терешкова и комиссара Корпенкова. Немцам удалось под-

тянуть сюда значительные силы. Несмотря на численное превосходство, немцы не смогли заставить наших бойцов отступить. Красноармейцы, воодушевленные личным примером отваги и мужества своих боевых командиров и комиссара, стойко отражают напор фашистов.

Отлично действуют бойцы Мартоносьяна, наносящие удары во фланг прорвавшейся группы танков и мотопехоты немцев. По предварительным данным, за последние три дня на этом участке фронта нами уничтожено 50 фашистских танков. Огромны потери противника в живой силе.

Немецкое командование продолжает подтягивать резервы, бросая в бой новые силы. На наши части наступают 3 и 4 танковые дивизии, 112 и 167 пехотные дивизии и отборный фашистский полк «Великая Германия». Сегодня со стороны врага в боях участвовало не менее 150 танков. Фашисты рвутся вперед, не считаясь ни с какими потерями. На юго-востоке от Тулы создается серьезное положение. Бойцы, командиры и политработники сознают это и напрягают все свои усилия, чтобы не дать врагу продвинуться вперед, сорвать его план окружения Тулы, разгромить врага на дальних подступах к столице.

Г. КРЫЛОВ.

На Волоколамском направлении

ВОЛОКОЛАМСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На Волоколамском направлении круглые сутки идут ожесточенные кровопролитные бои. Встретив на нашем участке упорное сопротивление частей Красной Армии при попытке выйти с юго-запада на Волоколамское шоссе, фашисты предприняли наступление в стороне по грунтовым дорогам, стремясь нащупать слабые стороны обороны. К утру нынешнего дня немцы бросили к юго-западной окраине города И. до батальона пехоты, эскадрон конницы, 50 мотоциклистов, полсотни велосипедистов, поддержанных небольшой группой танков. Фашисты намеревались обойти город и перерезать шоссе, ведущее к Москве.

Истребительный батальон командира Макарова своевременно дал командованию ценные сведения о противнике. Данные разведки позволили части командира Озаренко сконцентрировать на вражеской группировке уничтожающий артиллерийский огонь.

Танковое подразделение командира Сергеева вместе с пехотой нанесло фашистам значительный контрудар. К концу дня враг был отброшен от города на 3 километра к деревням К. и Г., где были сосредоточены значительные силы противника.

Во время боя на скопление вражеских сил в деревнях К. и Г. совершил смелый неожиданный огневой налет бронепоезд под командованием лейтенанта Явченко. По пунктам К. и Г. было выпущено более 220 снарядов. В результате уничтожено до 2 батальонов пехоты, больше сотни автоматчиков, подбито 8 танков.

С наступлением темноты деревни К. и Г. были обстреланы интенсивным огнем нашей артиллерии, в результате которого находившийся в этих пунктах противник был уничтожен.

На Волоколамском направлении положение продолжает оставаться серьезным. Однако наши бойцы полны решимости задержать и разгромить врага.

В. АРЕФЬЕВ.

Немцы понесли большие потери

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 20 ноября. (ТАСС). Подразделения тов. Андреева и Бондарева продолжали 18—19 ноября активные действия против немецких войск в районе Г. Наш артиллерийский и пулеметный огонь наносит значительный ущерб противнику, который снова потерял убитыми и ранеными большое количество солдат и офицеров.

За один день на участке подразделения тов. Андреева уничтожено 2 станковых и 5 ручных пулеметов, миномет и 5 автома-

шин противника. На участке тов. Бондарева разрушено 4 пулеметных гнезда, уничтожены крупнокалиберный пулемет и много живой силы противника.

На одном из участков фронта наши подразделения перешли в контратаку и выбили немецкие войска из трех населенных пунктов. Немцы пытались атаковать наши позиции в районе В., но, наткнувшись на нашу стойкую оборону, вынуждены были отойти, оставив на поле боя до 600trupов своих солдат и офицеров.

Кровавые злодеяния немецко-фашистских мерзавцев продолжают

Продолжают поступать сообщения о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев, попирающих международные правила и законы ведения войны. Среди белого дня гитлеровские бандиты охотятся за безоружными санитарными поездами и самолетами, из пулеметов расстреливают медицинских работников и раненых красноармейцев. Ниже мы публикуем один из актов о нападении фашистских самолетов на санитарный поезд.

„АКТ“

Мы, нижеподписавшиеся, настоящим подтверждаем нижеследующее: доставив раненых к месту назначения, наш военно-санитарный поезд выехал в обратный рейс. 5 ноября сего года в 16 часов 50 минут на перегоне между раз'ездом Пальцево и станцией Кафтино Калининской железной дороги поезд атаковали с воздуха четыре фашистских самолета, они подвергли нас бомбардировке и пулеметному обстрелу. Самолеты летели на небольшой высоте и ясно видели опознаватель-

ные знаки Красного Креста на крышах вагонов военно-санитарного поезда. Фашисты дали короткую пулеметную очередь по поезду, после чего сбросили 4 фугасных и несколько зажигательных бомб. Одна фугасная бомба прямым попаданием разбила и зажгла вагон № 15. Всего разрушено и сгорело 13 вагонов. Когда поезд остановился, мы подобрали раненых товарищей, выскочили из вагонов, сползли с железнодорожной насыпи и пытались укрыться в лесу. Фашисты с высоты бреющего полета открыли пулеметный огонь, чтобы помешать нам спасти пострадавших товарищей. Фашисты видели нас и охотились за нами. 30 минут мы лежали под непрерывным пулеметным огнем. Пули сыпались градом. Имеются жертвы. Убиты:

1. Посошникова Вера Васильевна — врач-хирург.
2. Кузнецова Валентина Дмитриевна — медицинская сестра.
3. Прокофьева Фаина Ивановна — проводница Ленинградского резерва Октябрьской железной дороги.

4. Барабанова Мария Павловна — проводница Ленинградского резерва Октябрьской железной дороги.

5. Звонарев Иван Платонович — раненый красноармеец, следовавший в батальон выздоравливающих.

Ранены:

1. Овсянников Никита Васильевич — старший фельдшер.
2. Чернышев Николай Григорьевич — зав. складом военно-санитарного поезда.
3. Константинова Анна Григорьевна — медицинская сестра.
4. Тонких Константин Тихонович — санитар.

Все вышеизложенное мы видели и пережили лично, о чем собственноручно написали настоящий акт:

МАСЛЕННИКОВ В. Д. — медицинская сестра,
СУХАГО С. И. — начальник аптеки.

ТОНКИХ К. Т. — санитар,
ОВСЯННИКОВ Н. В. — старший фельдшер,
ЧЕРНЫШЕВ Н. Г. — зав. складом военно-санитарного поезда.

Наши войска активно контратакуют противника

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Более чем на стоверстном протяжении Южного фронта идут упорные бои с фашистами. От активной обороны занятых нами рубежей наши войска переходят к ожесточенным контратакам на позиции противника. В настоящее время полки Красной Армии ведут бои на ряде участков фронта за важные в тактическом отношении населенные пункты и командные высоты Донецкого плоскогорья.

В ночь на 19 ноября части командира Харитонов, смыв передовые силы противника, продолжали наступать на пункт Т. Части командира Колпакчи, отбив попытку фашистов прорваться в северном направлении, также с боими продвигались вперед. Особенно упорный бой вели шахтеры. Против них фашисты бросили до 5 батальонов пехоты, но атака врага потерпела неудачу, и наши войска, отбросив противника, овладели важной высотой. Бой за эту высоту носил крайне ожесточенный характер. Наши штыковые атаки следовали одна за другой, пока противник не был сломлен. Фашисты потеряли здесь до 2 батальонов своих солдат.

Соединение, которым командует Герой Советского Союза Шепетов,

при поддержке танков части тов. Кузьмина 19 ноября уничтожило до батальона фашистов. У противника захвачено 100 машин, 11 полевых орудий, 2 зенитных пушки, пулеметы и другое военное имущество. Другие подразделения при поддержке танков полковника Новикова, также успешно продвигались вперед, овладев пунктом Т. В этом бою 100 немцев уничтожено и 12 взято в плен. Захвачено 3 станковых пулемета, 1 миномет, 2 знамени, 2 штабных машины с документами и несколько подвод. 18 и 19 ноября защитники советского Юга освободили от фашистских захватчиков 10 населенных пунктов.

20 ноября войска Южного фронта продолжали бои с противником, отбивая его контратаки и развивая свое продвижение вперед. Попытки противника атаковать отбиты. Потерпели неудачу и контратаки фашистов на участке Н-ского соединения, где он бросил в атаку до батальона пехоты. Энергичными действиями наших войск немцы были отброшены, потеряв много своих солдат и офицеров.

Напряженный бой вела орден Ленина дивизия. К концу дня она опрокинула противника. На наступающие части Героя Совет-

ского Союза Шепетова немцы предприняли контратаку с 30 танками, но атака фашистов была отбита огнем нашей артиллерии и пехоты.

Жаркий бой вели наши войска за местечко В., которое трижды переходило из рук в руки и в конце концов занято нами. Подразделения другого нашего соединения захватили с боем местечко М. Наши кавалеристы при содействии танков провели успешный бой с пехотой и танками противника. Не выдержав натиска наших бойцов, фашисты откатились на запад.

Во всех этих операциях нашим наземным войскам активно помогала штурмовая и истребительная авиация, нанося противнику уничтожающие удары с воздуха, громя его живую силу, вооружение и транспорт с боеприпасами.

Потери противника за 20 ноября на Южном фронте составляют: убитыми — 3 тысячи человек; автомашин — 460; повозок с грузами — 320; орудий — 37. Энергично атакуют врага части командира Лопатина. Они продвинулись вперед более чем на 35 километров.

В. СОБОЛЕВ.
А. МАЛИБАШЕВ.

Наши войска отбивают атаки противника

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 20 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Наши войска, продолжая отбивать яростные атаки противника, перешли на некоторых участках в контрнаступление. Часть командира Поленова, предприняв удачный маневр, стремительной атакой выбила немцев из деревни Х. Контратаку вражескую пехоту, бойцы тов. Поленова вступили с немцами в рукопашную схватку. Штыком и прикладом красноармейцы истребили в этом бою целый взвод фашистов и овладели восточной и южной окраинами деревни. Немцы подтянули сюда свежие силы, превосходившие наши в три раза, и после упорного боя вновь заняли деревенские окраины. Другое наше подразделе-

ние успешно отбило попытку противника овладеть поселком Д.

Сейчас в этом районе происходят ожесточенные бои за каждый населенный пункт.

Некоторую активность враг проявляет в районе Калинина. Вчера два батальона пехоты неоднократно атаковали пригородную деревню Д., пытаясь отбить у нас выгодный оборонительный рубеж. Все немецкие атаки отражены. Убито много солдат и несколько офицеров.

В самом Калинин артиллеристы части тов. Швецова произвели сегодня на рассвете два мощных огневых налета. Уничтожено несколько огневых точек врага, автомашины, много пехоты.

Недавно на одном из участков фронта произошел такой случай. В блиндаж одного из наших орудийных расчетов немцы бросили гранату. Гибель расчета казалась неизбежной. Находившийся в блиндаже заместитель полтрука Остаевко, не растерявшись, налету схватил гранату и выбросил ее из блиндажа. Она разорвалась в расположении противника. Несколько позднее этот же расчет был завален в блиндаже разрывом артиллерийского снаряда. Пробыв в таком положении 12 часов и дождавшись темноты, бойцы разрыли землю, вылезли из блиндажа и соединились со своей батареей, выйдя из расположения немецких войск.

И. ДЕНЕНБЕРГ.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

Американская печать о миссии Курусу

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Большинство газет продолжает пессимистически оценивать переговоры Курусу в Вашингтоне. Однако вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед пресс утверждает, что в вашингтонских кругах придадут значение тому факту, что японская печать сбавила воинственный тон. Хорошо информированные лица допускают, что Курусу и Номура, возможно, желают добиться приемлемой формулы для мирного урегулирования отношений между обеими странами. Однако официальные представители сомневаются в том, согласятся ли японские военные круги пойти на уступки, в том числе на отвод японских войск из Китая. США, пишет корреспондент, твердо настаивают на прекращении японо-китайской войны на основе восстановления территориальной целостности и политического суверенитета Китая. В некоторых кругах заявляют, что японцы добиваются заключения временного соглашения, по которому США ослабили бы экономическое давление на Японию, а последняя дала бы обещание придерживаться нейтралитета в случае войны между США и Германией.

По утверждению вашингтонского корреспондента газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“, Хэлл предложил достигнуть

соглашения на следующей основе: 1) Япония отходит от держав оси; 2) Япония отказывается от дальнейшей агрессии; 3) Японские войска отводятся из Китая и Индокитая; 4) Отказ от всякой дискриминации (умаления прав) в области торговли, признание принципа равных торговых возможностей для всех стран во всем районе Тихого океана. Предложения Хэлла, заявляет корреспондент, соответствуют той политике, которой США придерживались во время переговоров Хэлла и Номура на протяжении 6 месяцев.

Внешнеполитический обозреватель вашингтонской газеты „Ньюс“ Клеппер подчеркивает, что последние речи Тодзио и Того не способствовали успешному развитию вашингтонских переговоров.

Газета „Нью-Йорк уорлд телеграмм“ пишет: если Япония желает, она может добиться справедливого разрешения всех вопросов и получить доступ к источникам сырья, нормализовать торговлю и обеспечить сотрудничество с Соединенными Штатами на Тихом океане. Однако Япония не сумеет добиться таких уступок, если она будет продолжать свою агрессию и если она не откажется от своего союза с Гитлером. Япония, пишет газета, должна сделать выбор.

Коммюнике английского командования на Ближнем Востоке

ЛОНДОН. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке говорится, что английские войска заняли пункт Резегх, расположенный юго-восточнее линии обороны Тобрука.

Английские бронетанковые части, двигаясь по направлению к Тобруку, встретились с итальянскими бронетанковыми частями в районе Бирэль-Гоби, где уничтожили несколько танков противника и захватили 150 пленных. В 50 километрах к западу от Капуццо показались немецкие танки, которые, однако, отошли при появлении английских танков. Продолжается давление английских частей на участке между проходом Халфайа и оазисом Сиди-Омар. На всем фронте операции продолжают

развиваться удовлетворительно. 20 ноября операции происходили в тесном взаимодействии наземных и воздушных сил. Сильной бомбардировке подверглись танки противника.

Английские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы противника. Уничтожено много самолетов, в том числе пять машин типа „Юнкерс-82“ и две машины типа „Мессершмитт-109“.

Как сообщает агентство Рейтер, легкие соединения английского Средиземноморского флота периодически обстреливают ливийское побережье. Линейные корабли флота во главе с флагманом находятся в море. Ночью 18 ноября один крейсер бомбардировал проход Халфайа.

(ТАСС).

Действия английской авиации в Северной Африке

ЛОНДОН, 22 ноября. (ТАСС). В коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 20 ноября и днем 20 ноября с особенным успехом действовали английские истребители. Одна эскадрилья истребителей уничтожила в районе Тими 14 бомбардировщиков „Юнкерс-87“ и один „Мессершмитт-109“. В районе Габрисалес был взорван склад горючего и сбиты

самолеты противника „Мессершмитт-110“ и „Юнкерс-88“.

Во второй половине дня самолеты австралийской авиации и английской морской авиации вступили в бой с крупным соединением истребителей противника, сопровождавших группу бомбардировщиков „Юнкерс-87“. В воздушном бою были сбиты 2 „Юнкерса“ и повреждено несколько истребителей „Мессершмитт-109“.

Заявление Сикорского

НЬЮ-ЙОРК, 19 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты „Чикаго дейли Ньюс“ генерал Сикорский заявил в интервью, что 150-тысячная польская армия в Советском Союзе ожидает сейчас получения вооружения из Англии и США. 48 тыс. поляков сражаются на стороне Англии на Ближнем Востоке. Сикорский указал, что польская авиация в настоящее время в шесть раз сильнее, чем в начале войны.

Далее Сикорский выразил

надежду, что советско-польское сотрудничество в борьбе против Гитлера владет начало новой эре дружбы между обеими странами.

Касаясь положения в Польше, Сикорский подчеркнул, что немецкие оккупанты с начала завоевания Польши казнили 82 тыс. поляков. Из генерал-губернаторств германские оккупанты выслали 200.000 поляков. В Германию на трудовые работы насильно отправлено свыше миллиона поляков.

Наплыв немецких „туристов“ в Турцию

В Турции, особенно в Стамбуле появилось много немецких „туристов“. 85 проц. мелированных комнат и квартир, сданных иностранцам за последний месяц, снято немцами. Все они располагают больши-

ми средствами и расточительно расходуют их. Многие „туристы“ видели осенью 1940 года в Бухаресте и Софии.

(ТАСС).

Отв. редактор Н. И. ХОРОШЕВ